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Κυριότερα αποτελέσµατα της συνόδου του Συµβουλίου 

Το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό για την τετραετή προσαρµογή των αλιευτικών ποσοστώσεων της 

Πολωνίας για τον γάδο Βαλτικής, ούτως ώστε να αντισταθµιστεί η υπεραλίευση από τους Πολωνούς 

αλιείς κατά το 2007. 

Ο κανονισµός απαιτεί από την Πολωνία να «αποσβέσει» κατά τη διάρκεια του 2008 το 10% τω 

ποσοστώσεων των οποίων έγινε υπέρβαση, ένα δε 30% επί πλέον κατά το 2009, το 2010 και το 2011, 

προκειµένου να αποφευχθούν οι κοινωνικές και οικονοµικές επιπτώσεις για την αλιευτική βιοµηχανία 

της Πολωνίας.  

Το Συµβούλιο εξέδωσε οδηγία για την ποιότητα του ατµοσφαιρικού αέρα και για καθαρότερο αέρα, 

δεχόµενο όλες τις τροπολογίες που ενέκρινε σε δεύτερη ανάγνωση το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και 

κατόπιν συµφωνίας µεταξύ Κοινοβουλίου και Συµβουλίου. Σκοπός της οδηγίας είναι να παρέχεται 

ειδικότερα καλύτερη προστασία από τις αρνητικές επιπτώσεις των µορίων σκόνης στην υγεία.  

mailto:press.office@consilium.europa.eu
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 � Όταν δηλώσεις, συµπεράσµατα ή ψηφίσµατα έχουν εγκριθεί τυπικά από το Συµβούλιο, αυτό επισηµαίνεται 

στον τίτλο του σχετικού σηµείου και το κείµενο τίθεται εντός εισαγωγικών. 
 � Τα έγγραφα των οποίων τα στοιχεία δίδονται µέσα στο κείµενο είναι διαθέσιµα στις Ιστοσελίδες του 

Συµβουλίου: http://www.consilium.europa.eu. 
 � Οι πράξεις οι οποίες θεσπίζονται µε δηλώσεις προς καταχώρηση στα πρακτικά του Συµβουλίου και οι 

οποίες µπορούν να δηµοσιοποιηθούν, σηµειώνονται µε αστερίσκο. Οι δηλώσεις αυτές είναι διαθέσιµες στις 
προαναφερόµενες Ιστοσελίδες του Συµβουλίου ή µπορούν να ληφθούν από την Υπηρεσία Τύπου. 
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ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΟΝΤΕΣ 

Οι Κυβερνήσεις των κρατών µελών και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εκπροσωπήθηκαν ως εξής: 

Βέλγιο: 
κα Sabine LARUELLE Υπουργός Οικονοµίας, Αυτοαπασχολουµένων και 

Γεωργίας 
κ. Kris PEETERS Πρωθυπουργός της Φλαµανδικής κυβέρνησης και 

Φλαµανδός Υπουργός Θεσµικής Μεταρρύθµισης, 
Λιµένων, Γεωργίας, Θαλάσσιας Αλιείας και Αγροτικής 
Πολιτικής 

Βουλγαρία: 
κ. Nihat Tahir KABIL Υπουργός Γεωργίας και Εφοδιασµού τροφίµων 

∆ηµοκρατία της Τσεχίας: 
κ. Ivo HLAVÁČ Πρώτος Αναπληρωτής Υπουργός Γεωργίας 

∆ανία: 
κα Kjer Eva HANSEN Υπουργός Επισιτισµού 

Γερµανία: 
κ. Gert LINDEMANN Υφυπουργός, Οµοσπονδιακό Υπουργείο Επισιτισµού, 

Γεωργίας και Προστασίας των Καταναλωτών 

Εσθονία: 
κ. Jaanus TAMKIVI Υπουργός Περιβάλλοντος 

Ιρλανδία: 
Ms Mary COUGHLAN Υπουργός Γεωργίας, Αλιείας και Επισιτισµού 
κ. John BROWNE Υφυπουργός, Υπουργείο Γεωργίας, Αλιείας και 

Επισιτισµού 

Ελλάδα: 
κ. Αλέξανδρος ΚΟΝΤΟΣ Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων 

Ισπανία: 
κ. Josep PUXEU Γενικός Γραµµατέας Γεωργίας και Επισιτισµού, 

Υπουργείο Γεωργίας, Αλιείας και Επισιτισµού 
κ. Juan Carlos MARTIN FRAGUEIRO Γενικός Γραµµατέας Αλιείας, Υπουργείο Γεωργίας, 

Αλιείας και Επισιτισµού 
κα Pilar MERINO TRONCOSO Υπουργός Γεωργίας, Κτηνοτροφίας, Αλιείας και 

Επισιτισµού της Αυτόνοµης Κοινότητας των Καναρίων 
Νήσων 

Γαλλία: 
κ. Michel BARNIER Υπουργός Γεωργίας και Αλιείας  

Ιταλία: 
κ. Paolo DE CASTRO Υπουργός Γεωργικών και ∆ασικών Πολιτικών και 

Επισιτισµού 

Κύπρος: 
κ. Πανίκος ΠΟΥΡΟΣ Γενικός ∆ιευθυντής, Υπουργείο Γεωργίας, Φυσικών 

πόρων και Περιβάλλοντος 

Λετονία: 
κ. MārtiĦš ROZE Υπουργός Γεωργίας 

Λιθουανία: 
κ. Kazys SIVICKIS Υφυπουργός Γεωργίας 

Λουξεµβούργο: 
κ. Fernand BODEN Υπουργός Γεωργίας, Αµπελουργίας και Αγροτικής 

Ανάπτυξης· Υπουργός ΜΜΕ, Ελευθερίων Επαγγελµάτων 
και Αυτοαπασχολούµενων, Τουρισµού και Οικισµού 

κ. Octavie MODERT Υφυπουργός σχέσεων µε το Κοινοβούλιο, Υφυπουργός 
Γεωργίας, Αµπελουργίας και Ανάπτυξης της Υπαίθρου, 
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Υφυπουργός Πολιτισµού, Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης και 
Έρευνας 

Ουγγαρία: 
κ. Barnabás FORGÁCS Υφυπουργός, Υπουργείο Γεωργίας και Αγροτικής 

ανάπτυξης 

Μάλτα: 
κ. George PULLICINO Υπουργός Γεωργικών Υποθέσεων και Περιβάλλοντος 

Κάτω Χώρες: 
κα Gerda VERBURG Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Ποιότητας των 

Τροφίµων 

Αυστρία: 
κ. Walter GRAHAMMER Αναπληρωτής Μόνιµος Αντιπρόσωπος 
κ. Martin HAUER Μέλος του Ιδιαίτερου Γραφείου του Οµοσπονδιακού 

Υπουργού Γεωργίας, ∆ασοκοµίας, Περιβάλλοντος και 
Υδάτινων Πόρων 

Πολωνία: 
κ. Kazimierz Florian PLOCKE Υφυπουργός, Υπουργείο Γεωργίας και Αγροτικής 

Ανάπτυξης 

Πορτογαλία: 
κ. Jaime SILVA Υπουργός Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Αλιείας 
κ. Luís VIEIRA Υφυπουργός Γεωργίας και Αλιείας παρά τω Υπουργώ 

Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Αλιείας 

Ρουµανία: 
κ. Marius HIRTE Αναπληρωτής Μόνιµος Αντιπρόσωπος 

Σλοβενία: 
κ. Iztok JARC Υπουργός Γεωργίας, ∆ασών και Επισιτισµού 
κα Branka TOME Υφυπουργός, Υπουργείο Γεωργίας, ∆ασών και 

Επισιτισµού 

Σλοβακία:  
κ. Peter JAVORČÍK Αναπληρωτής Μόνιµος Αντιπρόσωπος 

Φινλανδία: 
κα Sirkka-Liisa ANTTILA Υπουργός Γεωργίας και ∆ασών 

Σουηδία: 
κ. Eskil ERLANDSSON Υπουργός Γεωργίας 

Ηνωµένο Βασίλειο: 
κ. Geoff ROOKER Αναπληρωτής Υπουργός Βιώσιµου Επισιτισµού και 

Γεωργίας και Υγείας των Ζώων 
κ. Michael RUSSELL Υπουργός Περιβάλλοντος της Σκωτίας 

 

Επιτροπή: 
κα Mariann FISCHER BOEL Μέλος 
κ. Joe BORG Μέλος 
κα Androulla VASSILIOU Μέλος
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ΣΗΜΕΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ∆ΙΕΞΗΧΘΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

ΠΟΣΟΣΤΩΣΕΙΣ ΑΛΙΕΙΑΣ ΓΑ∆ΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΩΝΙΑ 

Το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό για την προσαρµογή των αλιευτικών ποσοστώσεων της 

Πολωνίας για την περίοδο 2008-2011 όσον αφορά τον γάδο Βαλτικής στις υποδιαιρέσεις 25-32 

(έγγρ. 7827/08 + COR 1). 

Ο κανονισµός προβλέπει «απόσβεση» εκτεινόµενη επί τετραετία µε σκοπό να αντισταθµιστεί η 

υπεραλίευση από Πολωνούς αλιείς κατά το 2007. Το 2008 η Πολωνία θα «αποσβέσει» το 10% της 

ποσόστωσης της οποίας έγινε υπέρβαση και ένα 30% επί πλέον κατά τα έτη 2009, 2010 και 2011, 

έτσι ώστε να αποτραπούν τυχόν οικονοµικές και κοινωνικές επιπτώσεις στην αλιευτική βιοµηχανία 

της Πολωνίας.  

Η απόσβεση αυτή συνιστά προϋπόθεση προκειµένου η Πολωνία να αναλάβει δράση για τον έλεγχο 

της αλιείας και για µείωση της πλεονάζουσας χωρητικότητας του αλιευτικού της στόλου, στην 

οποία δράση συγκαταλέγονται νέοι κανόνες για την παρακολούθηση των ποσοστώσεων, την 

διάλυση των σκαφών του στόλου αλιείας γάδου ή τη µετακίνηση, έστω και τµήµατός του, στην 

αλιεία πελαγικών ειδών. Η πορεία προς τους στόχους αυτούς θα υποβάλλεται σε ετήσια 

επανεξέταση. 

Σκοπός του κανονισµού είναι η εφαρµογή των δηλώσεων που έγιναν κατά τον καθορισµό του 

συνόλου επιτρεποµένων αλιευµάτων και των αλιευτικών ποσοστώσεων όσον αφορά τη Βαλτική 

για το 2008.1 

                                                

1 Βλέπε ανακοινωθέν τύπου 15333/07 και έγγρ. 14639/07. 
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ΠΑΡΑΝΟΜΗ, ΛΑΘΡΑΙΑ και ΑΝΑΡΧΗ ΑΛΙΕΙΑ 

Το Συµβούλιο διεξήγαγε συζήτηση προσανατολισµού µε αντικείµενο πρόταση κανονισµού για την 

δηµιουργία κοινοτικού συστήµατος πρόληψης, αποτροπής και εξάλειψης της παράνοµης, λαθραίας 

και άναρχης αλιείας. 

Το Συµβούλιο ζήτησε από την Επιτροπή των Μονίµων Αντιπροσώπων να επιβλέψει τις 

µελλοντικές εργασίες για τον κανονισµό, λαµβάνοντας υπ’όψη τις παρατηρήσεις των 

αντιπροσωπειών.  

Η συζήτηση επικεντρώθηκε σε τρία ζητήµατα:  

– στο πεδίο εφαρµογής του κανονισµού και ειδικότερα στο ερώτηµα κατά πόσο πρέπει να 

εφαρµοστεί σε κοινοτικά σκάφη που υπάγονται ήδη σε σύστηµα εκτεταµένων ελέγχων, ή 

µόνο σε σκάφη τρίτων χωρών· 

– στον διοικητικό φόρτο που θα συνεπιφέρει η προτεινόµενη διαδικασία πιστοποίησης 

εισαγωγών, και στις πιθανές εναλλακτικές µεθόδους ή µέτρα για την πρόληψη της 

εισαγωγής προϊόντων παράνοµης, λαθραίας και άναρχης αλιείας· 

– στην καταλληλότητα των προτεινόµενων κυρώσεων και στις ανησυχίες µήπως επί 

παραδείγµατι η προτεινόµενη εναρµόνιση θίγει τις εκ του νόµου αρµοδιότητες των κρατών 

µελών.  

Η πρόταση, την οποία παρουσίασε η Επιτροπή στη σύνοδο του Συµβουλίου τον παρελθόντα 

Νοέµβριο1, αναπτύσσει περαιτέρω τα µέτρα που λαµβάνει η ΕΕ εδώ και δέκα χρόνια για να 

καταπολεµηθεί η παράνοµη, λαθραία και άναρχη αλιεία, µέτρα που καθοδηγούνται από το 2002 

από κοινοτικό σχέδιο δράσης (έγγρ. 9399/02)2. Αλλ’ενώ τα υφιστάµενα µέτρα επικεντρώνονται 

στον έλεγχο των δραστηριοτήτων στη θάλασσα, ο νέος κανονισµός θα καλύπτει ολόκληρη την 

αλυσίδα του εφοδιασµού (αλιεία, µεταφόρτωση, κατεργασία, εκφορτώσεις και εµπόριο).  

                                                

1  Βλέπε ανακοινωθέν τύπου 15333/07. 
2  Βλέπε επίσης συµπεράσµατα του Συµβουλίου της 7ης Ιουνίου 2002, έγγρ. 9528/02. 
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Η δραστηριότητα της παράνοµης, λαθραίας και άναρχης αλιείας ισοδυναµεί µε τον δεύτερο 

µεγαλύτερο αλιευτικό παραγωγό του κόσµου, µε εκτιµώµενη εµπορική αξία άνω των 10 

δισεκατοµµυρίων ευρώ. Η δραστηριότητα αυτή προξενεί σηµαντικές ζηµίες στη νόµιµη αλιευτική 

βιοµηχανία, θέτει σε κίνδυνο τη βιωσιµότητα των ιχθυαποθεµάτων και συνιστά απειλή κατά του 

ενάλιου περιβάλλοντος λόγω της προσφυγής σε απαγορευµένες αλιευτικές µεθόδους και την 

παραβίαση των προστατευοµένων ζωνών. Πέραν αυτού, οι παράκτιες κοινότητες αναπτυσσοµένων 

χωρών υποφέρουν από τη λεηλασία πόρων που έχουν γι’ αυτές ζωτική σηµασία.  
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ΣΧΕ∆ΙΟ ΑΝΑΣΥΣΤΑΣΗΣ ΤΩΝ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ ΓΑ∆ΟΥ 

Το Συµβούλιο σηµείωσε την παρουσίαση από τον Επίτροπο κ. Joe Borg µιας πρότασης κανονισµού 

µε σκοπό ένα ενισχυµένο σχέδιο ανασύστασης των αποθεµάτων γάδου και προέβη σε ανταλλαγή 

απόψεων. 

Το Συµβούλιο ζήτησε από την Επιτροπή των Μονίµων Αντιπροσώπων να επιβλέψει τη διεξοδική 

εξέταση του κειµένου.  

Σκοπός του σχεδίου ανασύστασης που θεσπίστηκε το 2004 δυνάµει του κανονισµού 423/2004 είναι 

να εξασφαλιστεί η ανασύσταση των αποθεµάτων γάδου στα προληπτικά επίπεδα που συνιστούν οι 

επιστήµονες εντός δεκαετίας. Η πρόταση, την οποία ενέκρινε η Επιτροπή στις 2 Απριλίου, 

αποσκοπεί στη βελτίωση ορισµένων πτυχών του σχεδίου, δεδοµένου ότι τα αποθέµατα 

εξακολουθούν να υφίστανται σοβαρή πίεση (έγγρ. 7676/08). 

Οι βασικές τροποποιήσεις που προτείνονται έχουν ως εξής: 

– αναθεώρηση των µακροχρόνιων στόχων των σχεδίων αποκατάστασης, ούτως ώστε να 

ληφθούν υπ’ όψη οι συνέπειες της πλανητικής ανόδου της θερµοκρασίας για τις συνθήκες 

των ωκεανών, 

– συµπερίληψη στόχου για τη θνησιµότητα λόγω αλιευτικών δραστηριοτήτων· 
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– απλουστευµένη και αποτελεσµατικότερη εφαρµογή διαχειριστικού συστήµατος για τη 

ρύθµιση της αλιευτικής προσπάθειας· 

– τµηµατική προσέγγιση για την προσαρµογή των αλιευτικών δυνατοτήτων εκεί όπου έχει 

ήδη επιτευχθεί η ανασύσταση συγκεκριµένου αποθέµατος· 

– µέτρα για τη µείωση των απορρίψεων γάδου και για την ενθάρρυνση των αλιέων να 

συµµετέχουν σε προγράµµατα αποφυγής της αλίευσης του γάδου· 

– τη συµπερίληψη της Κελτικής Θάλασσας στο σχέδιο ανασύστασης. 

Το ∆ιεθνές Συµβούλιο για την Εξερεύνηση των Θαλασσών επεσήµανε ότι οι µειώσεις της αλίευσης 

τόνου δεν έχουν έως τώρα επιτύχει την ανασύσταση των τεσσάρων αποθεµάτων γάδου που αφορά 

ο κανονισµός 423/2004 στο Κάτεγκατ, στη Βόρεια Θάλασσα (µαζί µε το Σκάγκερακ και την 

Ανατολική Μάγχη), στα ύδατα δυτικά της Σκωτίας και στη Θάλασσα της Ιρλανδίας.  
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∆ΙΑΦΟΡΑ 

– Κοινή Αλιευτική Πολιτική - Σχέδιο δράσης για την απλούστευση και τη βελτίωση της ΚΑΠ 

Το Συµβούλιο ενηµερώθηκε από τον Επίτροπο κ. Joe Borg για την πρόοδο των πρωτοβουλιών 

απλούστευση της Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) που θεσµοθετήθηκαν δυνάµει του σχεδίου 

δράσης 2006-2008 για την ΚΑΠ. 

Σε κάθε εξάµηνη προεδρία επανεξετάζεται η πρόοδος της απλούστευσης της ΚΑΠ. Το σχέδιο 

δράσης δίνει συνέχεια στη συµφωνία του 2003 µεταξύ των θεσµικών οργάνων για τη «βελτίωση 

της νοµοθεσίας», η οποία προµήθευσε το πλαίσιο για την απλούστευση της κοινοτικής νοµοθεσίας.  

– Μαυριτανία - Συµφωνία αλιευτικής σύµπραξης 

Το Συµβούλιο κατέγραψε την παρέµβαση του Επιτρόπου κ. Joe Borg όσον αφορά τη µονογράφηση 

νέου πρωτοκόλλου της συµφωνίας αλιευτικής σύµπραξης ΕΕ-Μαυριτανίας, στο οποίο 

καθορίζονται οι αλιευτικές δυνατότητες για τους αλιευτικούς στόλους της ΕΕ και η χρηµατοδοτική 

αντιστάθµιση για την περίοδο από 1 Αυγούστου 2008 έως 31 Ιουλίου 2012. 

Ο Επίτροπος κ. Joe Borg υπογράµµισε επίσης την ανάγκη να επιταχυνθούν οι διαδικασίες 

επικύρωσης του πρωτοκόλλου ούτως ώστε να τηρηθούν οι προθεσµίες για την καταβολη της 

χρηµατοδοτικής συνεισφοράς της Κοινότητας.  

– Τόνος 

Το Συµβούλιο ενηµερώθηκε από τον Επίτροπο κ. Joe Borg για την εφαρµογή του σχεδίου 

ανασύστασης του τόνου για το 2008, ιδίως σε ό,τι αφορά τους ελέγχους. 
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Το σχέδιο ανασύστασης που εκδόθηκε τον Νοέµβριο του 2006 από τη ∆ιεθνή Επιτροπή για τη 

∆ιατήρηση των Θυννοειδών του Ατλαντικού (ICCAT) έχει τεθεί σε ισχύ από τον Ιούνιο του 2007. 

Η Κοινότητα το έθεσε σε εφαρµογή τον ∆εκέµβριο του 2007 µε τη θέσπιση πολυετούς σχεδίου 

ανασύστασης του τόνου στον Ανατολικό Ατλαντικό και τη Μεσόγειο δυνάµει του κανονισµού 

1559/2007. Αναµένεται η επανεξέταση του σχεδίου ανασύστασης της ICCAT κατά την ετήσια 

σύνοδο της ICCAT τον Νοέµβριο. 

Το σχέδιο προβλέπει σταδιακή µείωση του επιπέδου των συνολικών επιτρεπόµενων αλιευµάτων 

τόνου και διάφορα τεχνικά µέτρα όπως την εποχιακή απαγόρευση της αλιείας και ελάχιστες 

εκφορτώσεις, καθώς και ένα νέο γενικό σύστηµα εκθέσεων και ελέγχων µε σκοπό την πάταξη της 

παράνοµης αλιείας. Εν τούτοις, το 2007 η Κοινότητα δεν ήταν σε θέση να εφαρµόσει στο ακέραιο 

το σχέδιο και χρειάστηκε να δηλώσει υπεραλίευση στην ICCAT· το τρέχον έτος θα είναι συνεπώς 

κρίσιµο για την διατήρηση του τόνου. 

– Γάδος της Κελτικής Θάλασσας 

Το Συµβούλιο συζήτησε κατόπιν αιτήµατος της γαλλικής αντιπροσωπείας τα της συνέχειας που 

δόθηκε στην υπόσχεση που έδωσε η Επιτροπή στη σύνοδο του Συµβουλίου από 17 έως 19 

∆εκεµβρίου ότι θα επανεξετάσει το σύνολο επιτρεποµένων αλιευµάτων για το 2008 που έχει 

συµφωνηθεί για τον γάδο της Κελτικής Θάλασσας στις ζώνες ICES1 VIIb έως VIIk, VIII, IX και X. 

– ∆ιαπραγµατεύσεις για το παγκόσµιο εµπόριο - Αναπτυξιακό πρόγραµµα της Ντόχα 

Το Συµβούλιο ενηµερώθηκε από την Επίτροπο κα Mariann Fischer-Boel για τις πρόσφατες 

εξελίξεις των διαπραγµατεύσεων για θέµατα γεωργίας στα πλαίσια του Αναπτυξιακού 

προγράµµατος ΠΟΕ της Ντόχα, ύστερα από διµερείς επαφές µεταξύ των βασικών µερών κατά τη 

διάρκεια των τελευταίων εβδοµάδων και στις παραµονές µιας ενδεχόµενης υπουργικής συνόδου 

του ΠΟΕ στη Γενεύη τον ερχόµενο µήνα. 

                                                

1  ∆ιεθνές Συµβούλιο για την Εξερεύνηση των Θαλασσών 
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Το Συµβούλιο προέβη σε ανταλλαγή απόψεων. 

– Επισιτιστική ασφάλεια και προκλήσεις της κλιµατικής αλλαγής και της βιοενέργειας - 

∆ιάσκεψη FAO 

Το Συµβούλιο ενηµερώθηκε από την Προεδρία για τις προετοιµασίες µιας διάσκεψης υψηλού 

επιπέδου για την παγκόσµια επισιτιστική ασφάλεια και τις προκλήσεις της αλλαγής του κλίµατος 

και της βιοενέργειας, την οποία θα διοργανώσει ο Οργανισµός Τροφίµων και Γεωργίας του ΟΗΕ 

στη Ρώµη από 3 έως 5 Ιουνίου (έγγρ. 8165/08).  

Για περισσότερες πληροφορίες: http://www.fao.org/foodclimate/ 

– Περιφερειακή διάσκεψη του FAO για την Ευρώπη  

Το Συµβούλιο ενηµερώθηκε από την αυστριακή αντιπροσωπεία για την προετοιµασία της 26ης 

περιφερειακής διάσκεψης του Οργανισµού Τροφίµων και Γεωργίας του ΟΗΕ που θα διεξαχθεί στο 

Ίνσµπρουκ από 26 έως 27 Ιουνίου (έγγρ. 8201/08). 

Επίκεντρο της διάσκεψης θα είναι η προσαρµογή στις κλιµατικές αλλαγές και η προώθηση των 

παραδοσιακών περιφερειακών γεωργικών προϊόντων και τροφίµων. 

– Περιορισµοί στη µεταφορά βοοειδών και προβάτων που έχουν µολυνθεί από τον καταρροϊκό 

πυρετό των προβάτων 

Το Συµβούλιο ενηµερώθηκε από την πορτογαλική αντιπροσωπεία για τα σχέδια της χώρας της να 

άρει τους εθνικούς της περιορισµούς στις εισαγωγές βοοειδών και προβάτων που έχουν µολυνθεί 

από τον καταρροϊκό πυρετό των προβάτων από άλλα κράτη µέλη, ένεκα των νέων προδιαγραφών 

που θα επιβληθούν σε κοινοτικό επίπεδο (έγγρ. 8290/08).  

http://www.fao.org/foodclimate/
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– Χηµική απολύµανση νωπού κρέατος 

Το Συµβούλιο κατέγραψε παρέµβαση της γαλλικής αντιπροσωπείας όσον αφορά την πρόθεση της 

Επιτροπής να επιτρέψει τη χηµική απολύµανση του νωπού κρέατος (έγγρ. 8310/08). 

– Κατάσταση της αγοράς χοιρινού κρέατος 

Το Συµβούλιο συζήτησε κατόπιν αιτήµατος της γαλλικής αντιπροσωπείας τις συνεχιζόµενες 

δυσκολίες στον τοµέα του χοιρινού κρέατος. 

– Απάτη µε το κρασί στην Ιταλία 

Το Συµβούλιο ενηµερώθηκε από την ιταλική αντιπροσωπεία για ένα πρόσφατο κρούσµα απάτης 

στον τοµέα των κρασιών στην Ιταλία. 

– Πανώλης των χοίρων στη Σλοβακία 

Το Συµβούλιο ενηµερώθηκε από την Επιτροπή για τα µέτρα που λαµβάνονται ως αντίδραση σε 

κρούσµα πανώλους των χοίρων στη Σλοβακία. 
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ΑΛΛΑ ΕΓΚΡΙΘΕΝΤΑ ΣΗΜΕΙΑ 

ΓΕΩΡΓΙΑ 

Κοινή οργάνωση των αγορών - Ενσωµάτωση νέων διατάξεων  

Το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό περί τροποποίησης του κανονισµού 1234/2007 για 

αντικατάσταση των διαφόρων κανονισµών περί κοινής οργάνωσης των αγορών (ΚΟΑ) µε µία και 

µόνη κοινή οργάνωση της αγοράς για όλες τις γεωργικές αγορές. (7354/1/08)  

Ο τροποποιητικός κανονισµός ενσωµατώνει τις προσφάτως εκδοθείσες διατάξεις για τους τοµείς 

της ζάχαρης, των σπόρων προς σπορά, του γάλακτος και των γαλακτοκοµικών, του µοσχαρίσιου 

και βόειου κρέατος και των οπωροκηπευτικών στην ενιαία ΚΟΑ και καταργεί µεγάλον αριθµό 

παρωχηµένων κανονισµών του τοµέα των οπωροκηπευτικών. Με αυτόν τον τρόπο συντελεί σε 

µεγαλύτερη κανονιστική απλούστευση και βοηθά στο να κατοχυρωθεί η ασφάλεια δικαίου.  

Τιµές της ζάχαρης ζαχαροκάλαµου -∆ιαπραγµατεύσεις µε τα κράτη ΑΚΕ και την Ινδία 

Το Συµβούλιο εξουσιοδότησε την Επιτροπή να αρχίσει διαπραγµατεύσεις µε τα κράτη παραγωγούς 

ΑΚΕ και µε την Ινδία για εγγυηµένες τιµές που θα ισχύουν για τη ζάχαρη ζαχαροκάλαµου από τις 

χώρες αυτές κατά τη διάρκεια των περιόδων παράδοσης από 1 Ιουλίου 2008 έως 30 Ιουνίου 2009 

και από 1 Ιουλίου 2009 έως 30 Σεπτεµβρίου 2009. 

∆υνάµει του Πρωτοκόλλου για τη Ζάχαρη της Συµφωνίας Εταιρικής Σχέσης ΑΚΕ-ΕΚ και της 

Συµφωνίας ΕΟΚ-Ινδίας για τη Ζάχαρη από Ζαχαροκάλαµο, η Κοινότητα αναλαµβάνει την 

υποχρέωση να αγοράζει και να εισάγει ποσότητες ζάχαρης σε εγγυηµένες τιµές. ∆ιαπραγµατεύσεις 

για τις τιµές αυτές πρέπει να γίνονται κάθε χρόνο εντός του φάσµατος τιµών που επιτυγχάνονται 

εντός της Κοινότητας και µε συνεκτίµηση όλων των συναφών οικονοµικών παραγόντων.  
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ΚΟΙΝΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

Ιράκ - Ενοποιηµένη αποστολή ΕΕ για το κράτος δικαίου 

Το Συµβούλιο ενέκρινε κοινή δράση που τροποποιεί και επεκτείνει την εντολή της ενοποιηµένης 

αποστολής της ΕΕ EUJUST LEX για την επιβολή του κράτους δικαίου στο Ιράκ (7844/08). 

H κοινή δράση παρατείνει την κοινή δράση 2005/190/ΚΕΠΠΑ για την EUJUST LEX µέχρι τις 30 

Ιουνίου 2008 και τροποποιεί τον προϋπολογισµό της ούτως ώστε να καλύπτει τις δαπάνες του 

χρονικού διαστήµατος µέχρι την ηµεροµηνία αυτή. Το συνολικό ποσό από τον Μάρτιο του 2005 

έως τις 30 Ιουνίου 2008 ανέρχεται σε 21,2 εκατοµµύρια ευρώ. 

Η EUJUST LEX, η οποία θεσπίστηκε για να ενισχυθεί το κράτος δικαίου και για να προαχθεί 

νοοτροπία σεβασµού των ανθρωπίνων δικαιωµάτων στο Ιράκ, παρέχει ευκαιρίες επαγγελµατικής 

εξέλιξης σε ανώτερους Ιρακινούς υπαλλήλους του τοµέα της ποινικής δικαιοσύνης. Τα κράτη µέλη 

διοργανώνουν κύκλους µαθηµάτων που προσφέρουν ευκαιρίες µάθησης και επιδεικνύουν 

βέλτιστες πρακτικές στο πεδίο του κράτους δικαίου. Σκοπός είναι η καλλιέργεια εµπιστοσύνης, 

αλληλοσεβασµού και επιχειρησιακής συνεργασίας µεταξύ των διαφόρων κλάδων της ιρακινής 

ποινικής δικαιοσύνης (αστυνοµικό, δικαστικό και σωφρονιστικό τοµέα).  

Περισσότερες πληροφορίες για την EUJUST LEX ανευρίσκονται στην ιστοσελίδα: 

http://www.consilium.europa.eu/eujust-lex 

http://www.consilium.europa.eu/cms3_fo/showPage.asp?id=823&lang=en&mode=g
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Όπλα µαζικής καταστροφής - Υποστήριξη διεθνών οργανισµών από την ΕΕ 

– ∆ιεθνής Οργανισµός Ατοµικής Ενέργειας (∆ΟΑΕ) - Πυρηνική ασφάλεια και εξακρίβωση 

Το Συµβούλιο ενέκρινε κοινή δράση για την υποστήριξη των δραστηριοτήτων του ∆ιεθνούς 

Οργανισµού Ατοµικής Ενέργειας (∆ΟΑΕ) στους τοµείς της πυρηνικής ασφαλείας και της 

εξακρίβωσης (8093/08). Η κοινή αυτή δράση εξασφαλίζει τη διάρκεια της συνεργασίας µεταξύ ΕΕ 

και ∆ΟΑΕ και βασίζεται στο έργο που επιτελέστηκε στα πλαίσια κοινών δράσεων που 

προηγήθηκαν.  

Η ΕΕ στηρίζει τις δραστηριότητες του ∆ΟΑΕ µέσω προγραµµάτων που έχουν στόχο:  

• την ενίσχυση της εθνικής, νοµοθετικής και κανονιστικής υποδοµής για την εφαρµογή των 

σχετικών διεθνών νοµοθετηµάτων στους τοµείς της πυρηνικής ασφάλειας και εξακρίβωσης· 

• τηνπαροχή βοηθείας σε τρίτες χώρες για την ενίσχυση της ασφάλειας και του ελέγχου των 

ραδιενεργών υλικών· και  

• την ενίσχυση της ικανότητας των κρατών να ανιχνεύουν και να αντιµετωπίζουν την παράνοµη 

διακίνηση ραδιενεργών υλικών. 

Η ΕΕ θα διαθέσει 7,7 εκατοµµύρια ευρώ για την εκτέλεση των προγραµµάτων αυτών. Η ΕΕ 

παραµένει βασικός δωρητής του ταµείου του ∆ΟΑΕ για την πυρηνική ασφάλεια. 

– Παγκόσµια Οργάνωση Υγείας - Βιοασφάλεια και βιοπροστασία 

Το Συµβούλιο ενέκρινε κοινή δράση για την υποστήριξη των δραστηριοτήτων της ΠΟΥ στον 

τοµέα της βιοασφάλειας και της βιοπροστασίας των εργαστηρίων (7871/08).  
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∆υνάµει της κοινής αυτής δράσης η ΕΕ θα συµβάλει στην εφαρµογή της Σύµβασης κατά των 

Βιολογικών και Τοξινικών Όπλων (BTWC) µέσω δραστηριοτήτων σχετιζόµενων µε την ασφάλεια 

και την προστασία των βιολογικών παραγόντων και τοξινών, προκειµένου να αποτρέπεται η άνευ 

αδείας πρόσβαση σε αυτούς τους παράγοντες και τοξίνες για δόλιους σκοπούς.  

Τα σχέδια θα αφορούν τους εξής επίµαχους τοµείς τυχαίας και σκόπιµης διάδοσης ασθενειών: 

• τον κίνδυνο να έχουν οι τροµοκράτες ή άλλοι εγκληµατίες πρόσβαση σε επικίνδυνα βιολογικά 

παθογόνα/ τοξίνες· 

• την τήρηση προτύπων βιοασφάλειας και βιοπροστασίας στα εργαστήρια· και  

• την πρόληψη εργαστηριακών ατυχηµάτων και τυχαίας ελευθέρωσης επικίνδυνων βιολογικών 

υλικών εξ αιτίας ανεπαρκών πρακτικών σε εργαστήρια και λοιπές εγκαταστάσεις και της µη 

συµµόρφωσης προς τους κανονισµούς περί συσκευασίας και αποστολής µολυσµατικών ουσιών. 

Η ΕΕ θα συνεισφέρει 2,1 εκατοµµύρια ευρώ για την εκτέλεση αυτών των σχεδίων.  

Η κοινή δράση υλοποιεί την κοινή θέση του Συµβουλίου 2006/242/ΚΕΠΠΑ όσον αφορά τη 

διάσκεψη αναθεώρησης της BTWC το 2006, η οποία προέτρεψε τα µέλη της να συνεχίσουν να 

ενισχύουν τους διεθνείς οργανισµούς και δίκτυα που ασχολούνται µε τις µολυσµατικές ασθένειες 

και ειδικότερα τον ΠΟΥ. 
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Eυρωπαϊκή Ακαδηµία Ασφάλειας και Άµυνας 

Το Συµβούλιο έλαβε υπό σηµείωση έκθεση για τις δραστηριότητες και τις προοπτικές της 

Ευρωπαϊκής Ακαδηµίας Ασφάλειας και Άµυνας (ESDC). Η έκθεση προσδιορίζει βασικά 

προβλήµατα και ελλειµµατικούς τοµείς που υπάρχουν, περιγράφει τα πρακτικά µέτρα για τη 

διευθέτησή τους και προβαίνει σε εισηγήσεις εν όψει της προσεχούς επαναξέτασης της κοινής 

δράσης του Συµβουλίου (16846/07). 

Η ESDC είναι οργανωµένη ως δίκτυο µεταξύ εθνικών ινστιτούτων, κολλεγίων, ακαδηµιών και 

ιδρυµάτων εντός της ΕΕ τα οποία ασχολούνται µε ζητήµατα της πολιτικής ασφάλειας και άµυνας, 

καθώς και µε το Ινστιτούτο Μελετών για Θέµατα Ασφάλειας (ISS) της ΕΕ. Καθήκοντα και 

αντικειµενικοί σκοποί της ESDC είναι η παροχή κατάρτισης στον τοµέα της Ευρωπαϊκής 

Πολιτικής Ασφάλειας και Άµυνας (ΕΠΑΑ) σε στρατηγικό επίπεδο, προκειµένου: 

• να αναπτύξει και να προωθήσει κοινή αντίληψη περί ΕΠΑΑ στις τάξεις του πολιτικού και του 

στρατιωτικού προσωπικού. 

• να εντοπίσει και να διαδόσει µέσω των εκπαιδευτικών της δραστηριοτήτων τις ορθές πρακτικές 

σε ό,τι αφορά τα διάφορα ζητήµατα ΕΠΑΑ· 

• να ενισχύσει περισσότερο την ευρωπαϊκή νοοτροπία ασφάλειας στα πλαίσια της ΕΠΑΑ· 

• να επανδρώσει τα θεσµικά όργανα της ΕΕ, τις διοικήσεις των κρατών µελών και το προσωπικό 

τους µε καταρτισµένους υπαλλήλους, εξοικειωµένους µε τις πολιτικές, τα θεσµικά όργανα και 

τις διαδικασίες της ΕΕ· και  

• να βοηθήσει στην ανάπτυξη επαγγελµατικών σχέσεων και επαφών µεταξύ των εκπαιδευοµένων.  

Περισσότερες πληροφορίες για την ESDC ανευρίσκονται στην ιστοσελίδα: 

http://www.consilium.europa.eu/esdc 

http://www.consilium.europa.eu/cms3_fo/showPage.asp?id=823&lang=en&mode=g
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∆ΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΚΑΙ ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 

Προϋπολογισµός SISNET - Συµµετοχή της Ελβετίας 

• Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση για την τροποποίηση της απόφασης 2000/265/EΚ περί 

θεσπίσεως δηµοσιονοµικού κανονισµού για τα δηµοσιονοµικά θέµατα της διαχείρισης των 

συµβάσεων που αφορούν το SISNET (εγκατάσταση και λειτουργία του δικτύου επικοινωνιών 

«Sisnet» για το περιβάλλον Σένγκεν) (7791/08) µε στόχο τη συµµετοχή της Ελβετίας στο 

κεκτηµένο του Σένγκεν. 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 

∆ηµοκρατία της Γουινέας - Σεβασµός των αρχών της δηµοκρατίας 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση για την παράταση κατά ένα έτος της περιόδου παρακολούθησης 

όσον αφορά τη συνεργασία µε τη ∆ηµοκρατία της Γουινέας βάσει της συµφωνίας εταιρικής σχέσης 

ΑΚΕ-ΕΕ, προκειµένου οι αρχές της Γουινέας να µπορέσουν να εκπληρώσουν τις δεσµεύσεις που 

έχουν αναλάβει όσον αφορά τις βασικές αρχές της δηµοκρατίας (7500/08).  

Το 2005 το Συµβούλιο αποφάσισε να λάβει κατάλληλα µέτρα, µεταξύ των οποίων την αναστολή 

της αναπτυξιακής συνεργασίας, µετά τον τερµατισµό των διαβουλεύσεων στο πλαίσιο του άρθρου 

96 της συµφωνίας του Κοτονού, λόγω της επιδείνωσης του δηµοκρατικού κλίµατος στη Γουινέα. 

Αργότερα και λόγω της προόδου που διαπιστώθηκε στη χώρα, αποκαταστάθηκε η παροχή βοήθειας 

στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Ταµείου Ανάπτυξης. 
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Η απόφαση που έλαβε το Συµβούλιο το 2005 προέβλεπε επίσης περίοδο παρακολούθησης που 

έληγε στις 14 Απριλίου 2008. Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, πραγµατοποιήθηκε 

ενισχυµένος πολιτικός διάλογος µε την Γουινέα. Ο πολιτικός διάλογος επέτρεψε, µε γνώµονα την 

πρόοδο που σηµειώθηκε, να αποδεσµευθούν στα τέλη του 2006 από το 9ο Ευρωπαϊκό Ταµείο 

Ανάπτυξης 85,8 εκατοµµύρια ευρώ για τη Γουινέα . 

Περαιτέρω αποστολές παρακολούθησης της ΕΕ επιβεβαίωσαν ότι τα µέτρα που εφαρµόζουν οι 

αρχές της Γουινέας εξελίσσονται µε θετικό εν γένει τρόπο, ιδίως όσον αφορά την εκλογική 

διαδικασία που έχει την ανεπιφύλακτη στήριξη της ΕΕ, όπως και τον τοµέα των µακροοικονοµικών 

πολιτικών. Η διοργάνωση ωστόσο των κοινοβουλευτικών εκλογών και δη ο καθορισµός 

ηµεροµηνίας, που συνιστά µια από τις βασικές δεσµεύσεις τις οποίες ανέλαβε η κυβέρνηση της 

Γουινέας, δεν έχει ακόµα οριστικοποιηθεί. 

Το Συµβούλιο θα επανεξετάσει την απόφαση ανάλογα µε την πρόοδο. 

∆ιάσκεψη των Ηνωµένων Εθνών για το εµπόριο και την ανάπτυξη 

Το Συµβούλιο κατέγραψε τα της πορείας των ετοιµασιών για τη 12η σύνοδο της διάσκεψης των 

Ηνωµένων Εθνών για το εµπόριο και την ανάπτυξη (UNCTAD XII), η οποία θα διεξαχθεί στην 

Άκρα της Γκάνας από 20 έως 25 Απριλίου του 2008. 

Το κυρίως θέµα της διάσκεψης τιτλοφορείται «Αξιοποίηση των ευκαιριών και των προκλήσεων της 

παγκοσµιοποίησης για ανάπτυξη»1. 

                                                

1 http://www.unctadxii.org/en/ 
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Τον περασµένο Οκτώβριο το Συµβούλιο καθόρισε τους βασικούς στόχους και προτεραιότητες της 

ΕΕ για την UNCTAD XII (14209/07). Οι βασικοί τοµείς προτεραιότητας της ΕΕ για την UNCTAD 

για την επόµενη τετραετία είναι οι εξής: εµπορικές ροές Νότου-Νότου και περιφερειακή 

ενσωµάτωση, βασικά προϊόντα και εµπόριο πρώτων υλών, επενδύσεις και ανταγωνισµός, ενίσχυση 

της UNCTAD µε την µεταρρύθµισή της και ιδιαίτερη προσοχή προς την Αφρική και τις λιγότερο 

ανεπτυγµένες χώρες. 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

Πολυµερής εµπορική συµφωνία καταπολέµησης της παραποίησης 

Το Συµβούλιο εξουσιοδότησε την Επιτροπή να ανοίξει διαπραγµατεύσεις για πολυµερή εµπορική 

συµφωνία καταπολέµησης της παραποίησης.  

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ 

Κοινοτικές στατιστικές για τη διάρθρωση και τη δραστηριότητα αλλοδαπών συνδεόµενων 

επιχειρήσεων 

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην αντιτεθεί στην έκδοση σχεδίου νοµοθετήµατος που προτείνει η 

Επιτροπή για την εφαρµογή και τροποποίηση του κανονισµού (ΕΚ) αριθ. 716/2007 περί 

κοινοτικών στατιστικών για τη διάρθρωση και τη δραστηριότητα των αλλοδαπών συνδεοµένων 

επιχειρήσεων.  
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Στατιστικές για το εισόδηµα και τις συνθήκες διαβίωσης 

Το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό για την εφαρµογή του κανονισµού αριθ. 1177/2003 σχετικά µε 

τις κοινοτικές στατιστικές για το εισόδηµα και τις συνθήκες διαβίωσης όσον αφορά τον κατάλογο 

των δευτερευουσών µεταβλητών-στόχων του 2009 σχετικά µε την υλική στέρηση (7172/08, 

7643/08 ADD 1).  

Ο εκτελεστικός αυτός κανονισµός συνιστά πτυχή µιας προσπάθειας για καλύτερη παρακολούθηση 

της πολυδιάστατης φύσης τόσο της φτώχειας όσο και του κοινωνικού αποκλεισµού, καθώς και της 

διάστασής τους που δεν αφορά το εισόδηµα, µε την ανάπτυξη κατάλληλων στατιστικών εργαλείων.  

Το γενικό κοινό πλαίσιο για τη συστηµατική παραγωγή κοινοτικών στατιστικών σχετικά µε το 

εισόδηµα και τις συνθήκες διαβίωσης θεσπίστηκε µε τον κανονισµό 1177/2003, ο οποίος προνοεί 

για συγκρίσιµα και επίκαιρα συγχρονικά και διαχρονικά δεδοµένα σχετικά µε το εισόδηµα και µε 

το επίπεδο και τη σύνθεση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισµού, τόσο σε εθνικό επίπεδο 

όσο και σε επίπεδο ΕΕ. 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Ποιότητα του ατµοσφαιρικού αέρα 

Το Συµβούλιο εξέδωσε οδηγία µε σκοπό την ποιοτική βελτίωση του ατµοσφαιρικού αέρα σε 

ολόκληρη την Ευρώπη, εγκρίνοντας όλες τις τροπολογίες που ψήφισε σε δεύτερη ανάγνωση το 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο (3696/1/07 και 7690/1/08 ADD 1). 
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Η οδηγία υπογραµµίζει ότι πρέπει απαραιτήτως να καταπολεµηθούν οι εκποµπές ρύπων στην πηγή 

τους και να εφαρµοστούν µέτρα για τη µείωση των εκποµπών σε τοπικό, εθνικό και κοινοτικό 

επίπεδο. 

Πιο συγκεκριµένα, τα µέτρα που θεσπίζονται µε την παρούσα οδηγία έχουν ως στόχο: 

• τον καθορισµό των στόχων για την ποιότητα του ατµοσφαιρικού αέρα, ώστε να αποφεύγονται, 

να προλαµβάνονται ή να µειώνονται οι επιβλαβείς επιπτώσεις στην ανθρώπινη υγεία και στο 

περιβάλλον, 

• την εκτίµηση της ποιότητας του ατµοσφαιρικού αέρα στην ΕΕ βάσει κοινών µεθόδων και 

κριτηρίων, 

• τη συγκέντρωση πληροφοριών όσον αφορά την ποιότητα του ατµοσφαιρικού αέρα προκειµένου 

για την παρακολούθηση των µακροπρόθεσµων τάσεων και βελτιώσεων και τη διάθεση αυτών 

των πληροφοριών στο κοινό, 

• τη διατήρηση της ποιότητας του αέρα, όταν είναι καλή, και τη βελτίωσή της στις άλλες 

περιπτώσεις, 

• την προαγωγή µεγαλύτερης συνεργασίας µεταξύ των κρατών µελών σε ό,τι αφορά τη µείωση 

της ατµοσφαιρικής ρύπανσης. 

Τα νέα µέτρα που έχουν σχεδιαστεί για να καταπολεµηθούν οι εκποµπές επιβλαβών ρύπων στον 

αέρα λαµβάνουν υπ’όψη τις τελευταίες υγειονοµικές και επιστηµονικές εξελίξεις και τις εµπειρίες 

που αποκοµίστηκαν, καθώς και τα πρότυπα, τις κατευθυντήριες γραµµές και τα προγράµµατα του 

Παγκόσµιου Οργανισµού Υγείας. 
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Ενώ καλύπτει όλους τους σηµαντικούς ατµοσφαιρικούς ρύπους, η οδηγία δίνει συγχρόνως 

ιδιαίτερη προσοχή στα σωµατίδια και στο όζον σε επίπεδο εδάφους λόγω της ζηµίας που 

προξενούν στην ανθρώπινη υγεία. Οι νέες διατάξεις επιδιώκουν να επιτευχθεί γενική µείωση των 

συγκεντρώσεων σωµατιδίων, των γνωστών ως ΡΜ2,5 στο περιβάλλον των πόλεων, ούτως ώστε 

µεγάλα τµήµατα του πληθυσµού να µπορέσουν να επωφεληθούν από τη βελτιωµένη ποιότητα του 

αέρα.  

Η νέα οδηγία έχει επίσης σχεδιαστεί χάριν µεγαλύτερης σαφήνειας, απλότητας και 

αποτελεσµατικότητας µε την αντικατάσταση πέντε ισχυουσών νοµοθετικών πράξεων: την οδηγία 

για την εκτίµηση και τη διαχείριση της ποιότητας του αέρα του περιβάλλοντος (96/62/ΕΚ)· την 

οδηγία σχετικά µε τις οριακές τιµές διοξειδίου του θείου, διοξειδίου του αζώτου και οξειδίων του 

αζώτου, σωµατιδίων και µολύβδου (1999/30/ΕΚ)· την οδηγία για οριακές τιµές βενζολίου και 

µονοξειδίου του άνθρακα (2000/69/ΕΚ)· την οδηγία σχετικά µε το όζον (2002/3/ΕΚ ) και την 

απόφαση για την καθιέρωση διαδικασίας για την αµοιβαία ανταλλαγή πληροφοριών και δεδοµένων 

από µεµονωµένους σταθµούς µέτρησης της ρύπανσης του αέρα (97/101/ΕΚ). 

Η οδηγία συνιστά µέρος της στρατηγικής της ΕΕ για την ατµοσφαιρική ρύπανση, στόχος της 

οποίας είναι να µειωθεί ο αριθµός πρόωρων θανάτων από ασθένειες που επηρεάζονται από την 

ατµοσφαιρική ρύπανση, µε µείωση του επιπέδου του 2000 κατά 40% έως το 2020, επίσης δε να 

µειωθεί η βλάβη των δασών και των οικοσυστηµάτων από ρύπους που µεταφέρονται µε τον αέρα.  

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 

Ευρωµεσογειακή εταιρική σχέση - ∆ιάσκεψη των υπουργών πολιτισµού 

Το Συµβούλιο ενέκρινε κατευθυντήριες γραµµές της ΕΕ στα πλαίσια της προετοιµασίας των 

συµπερασµάτων διάσκεψης των υπουργών πολιτισµού της ευρωµεσογειακής εταιρικής σχέσης που 

θα διεξαχθεί στην Αθήνα από 29 έως 30 Μαΐου του 2008. 
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Το κείµενο θα διαβιβαστεί στις µεσογειακές χώρες εταίρους και θα λάβει την οριστική του µορφή 

κατόπιν διαπραγµατεύσεων µε αυτές. 

∆ΙΟΡΙΣΜΟΙ 

Ευρωπαϊκή Οικονοµική και Κοινωνική Επιτροπή 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση για τον διορισµό ως µέλους της κας Heidi LOUGHEED, για το 

εναποµένον διάστηµα της θητείας, ήτοι έως τις 20 Σεπτεµβρίου 2010.  

 


